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Productie levensnoodzakelijk materiaal gezondheidszorg  -  Subsidiëring projecten

Tijdens de eerste golf van de coronacrisis werd onze gezondheidszorg geconfronteerd met 
tekorten aan diverse types van medisch beschermingsmateriaal: mondmaskers, 
handschoenen, en schorten. Ook testmateriaal (bv. wissers) en ontsmettingsmateriaal 
voor operatiekwartieren in de ziekenhuizen waren niet voldoende beschikbaar.

Behalve een algemene internationale schaarste aan medische producten, vormde een 
gebrek aan binnenlandse productie van deze levensnoodzakelijke zaken een groot 
probleem. Het gevolg daarvan was dat op de markt woekerprijzen werden gevraagd en 
dat de kwaliteit van de geleverde producten niet altijd de adequate norm behaalde.

Ondertussen zaten onze ondernemers niet stil en werd onderzocht op welke manier er ook 
in Vlaanderen - financieel haalbare - productielijnen konden worden opgestart.

Een van zulke voorbeelden is Medimundi, een samenwerking tussen de spellenfabrikant 
Cartamundi met onderzoekers van de Universiteit van Antwerpen en de West-Vlaamse 
machinebouwer Cloostermans. Medimundi is er intussen in geslaagd om zelf FFP2-
mondmaskers te produceren en werkt nu aan de productie van de FFP3-variant.

De Vlaamse Regering zorgde voor een subsidie van 800.000 euro.

1. Welke gelijkaardige projecten worden momenteel al ondersteund door de Vlaamse 
Regering? Graag een overzicht. Hoeveel aanvragen werden ingediend?

2. Graag een opsplitsing per project met telkens de vorm en hoogte van de steun.

3. Wordt er gemonitord dat we onze ondernemingen voldoende ondersteunen zodat we 
in de toekomst de situatie van 2020, wat betreft de tekorten aan medisch materiaal, 
niet meer zullen meemaken? Zo ja, op welke manier? Zo niet, waarom niet?

4. Welk totaalbudget wordt voor de geschetste projecten uitgetrokken? Is er momenteel 
sprake van onder- of overbenutting? Zo ja, hoe verklaart de minister dat?

5. Welke rol voor de maatwerkbedrijven ziet de minister in het produceren van 
levensnoodzakelijke middelen? Graag een overzicht van maatwerkbedrijven die 
daarmee zijn opgestart, met type product en outputproductie per week.

6. Hoe evalueert de minister voorgaande antwoorden?
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1. Er werden totnogtoe negen aanvragen ingediend waarvan één foutief (de 
onderneming, een restaurant, had eigenlijk de intentie een corona hinderpremie aan 
te vragen) en één nog in behandeling. Van de overige zeven werden er drie 
goedgekeurd. De andere scoorden onvoldoende op de beoordelingscriteria. Naast 
Medimundi zijn dat projecten van Eurofilters en Medec.

2. Naast het project van Medimundi, dat beslist werd op 11 december 2020, gaat het om 
de volgende projecten: 

 De Vlaamse regering besliste op 12 november 2020 om het project van 
Eurofilters te steunen met 2.445.813 euro steun voor investeringen voor de 
productie van meltblown non-woven, de noodzakelijke filterlaag als grondstof 
voor chirurgische en FFP2-mondmaskers.

 De Vlaamse regering besliste op 27 november 2020 om het project van Medec 
te steunen met 1.290.000 euro voor investeringen en 69.380 euro voor 
opleidingen. Het project gaat over de industriële opschaling en commerciële 
ontplooiing van beademingsapparatuur voor intensieve zorg.

3. VLAIO is alleen bevoegd voor de ondersteuning van bedrijven, in dit geval op het vlak 
van de productie van medisch materiaal. Het is niet zo dat VLAIO bevoegd is voor een 
monitoring van de voorraad van medisch materiaal. De specifieke maatregel 
Strategische Transformatiesteun (STS) Covid-19 werd wel heel duidelijk in de markt 
gezet en wordt proactief belicht door de VLAIO-bedrijfsadviseurs. De maatregel en de 
voorwaarden worden dus geacht voldoende gecommuniceerd te zijn naar de 
ondernemingen. Met zowel de productielijn voor de noodzakelijke filterlaag ‘meltblown’ 
(Eurofilter) als voor de productie van mondmaskers bij Medimundi, hebben we met de 
steun van VLAIO de strategische productie van mondmaskers verankerd in 
Vlaanderen.
 

4. De projecten die verband houden met Covid-19 kunnen putten uit hetzelfde budget 
als de reguliere aanvragen STS, waarvan de Covid-STS een specifiek onderdeel is. 
Voor 2021 is het budget 28 miljoen euro. Net zoals vorig jaar wordt ingeschat dat dat 
voldoende zal zijn.

5. De maatwerkbedrijven zijn een bijzonder wendbare en flexibele sector. Op het 
hoogtepunt van de crisis hebben ze bewezen dat ze snel konden schakelen naar een 
productie van levensnoodzakelijk middelen zoals mondmaskers en alcoholgels. Het zijn 
betrouwbare partners die hoge kwaliteitsnormen hanteren en kunnen produceren in 
hoogtechnologische omgevingen. Het zijn ook uitstekende logistieke partners: hun 
ervaring bij het verpakken, opslaan en verdelen van alle soorten materialen ook 
medische en farmaceutische is bijzonder groot. Maatwerkbedrijven kunnen dus zeker 
een grote rol spelen in de zoektocht naar het vereenvoudigen van complexe 
leveringsketens, waarbij de veelheid van toeleveranciers risico’s inhoudt. Een actueel 
overzicht van maatwerkbedrijven actief in deze productiesector is helaas op vandaag 
nog niet beschikbaar.



6. Met Medimundi (mondmaskers), Eurofilters (grondstof voor mondmaskers) en Medec 
(beademingsapparatuur voor intensieve zorg) werden al een aantal belangrijke en in 
deze crisis levensnoodzakelijke productie-initiatieven in Vlaanderen opgestart. Op dat 
vlak komt Vlaanderen dus al onafhankelijker uit deze crisis. Met bijna 19 miljoen euro 
aan investeringen in Vlaanderen zijn dat hoe dan ook interessante 
investeringsdossiers. Dat ze ons daarbovenop helpen in de strijd tegen het coronavirus 
is van een onschatbare meerwaarde in deze wereldwijde crisis. 


